

Profesor RNDr. Alexandr Nemeč, Ph.D. et Ph.D.

Barbora Macková

S účinností od 2. prosince jmenoval prezident Miloš Zeman 55 nových profesorů. Slavnostní ceremoniál se tradičně konal ve Velké aule historického Karolina. Nově jmenovaní profesori převzali dne 19. 12. 2016 dekrety z rukou ministryně školství Kateřiny Valachové.

Je mi potěšením informovat, že mezi jmenovanými profesory je také kolega, zaměstnanec Státního zdravotního ústavu Centra epidemiologie a mikrobiologie, Laboratoř bakteriální genetiky, **prof. RNDr. Alexandr NEMEČ, Ph.D. et Ph.D.**, který obdržel titul profesora v oboru **Lékařská mikrobiologie** na návrh Vědecké rady Univerzity Karlovy v Praze i díky svému působení na Katedře genetiky a mikrobiologie Přírodovědecké fakulty, Univerzity Karlovy.

Pan profesor působí ve Státním zdravotním ústavu Praha již od roku 1990, od roku 2007 je vedoucím Laboratoře bakteriální genetiky, kde se věnuje řešení problematiky podmíněně patogenních bakterií, zejména rodu *Acinetobacter*. Pracoviště provádí například detailní populačně genetické studie nemocničních kmenů *Acinetobacter baumannii*, u nichž zkoumá též rezistenci k antimikrobním látkám a to z pohledu její molekulární podstaty, diagnostiky

i evoluce. Dlouhodobě nosným tématem je taxonomie rodu *Acinetobacter*, v níž pracoviště získalo světový ohlas. Pozornost věnuje také subspecifické typizaci gramnegativních bakterií pro účely epidemiologické analýzy infekcí spojených se zdravotní péčí.

Samozřejmostí je vědecká výchova pregraduálních a postgraduálních studentů. Spolupráce s výzkumnými zahraničními pracovišti (zvláště s Leiden University Medical Center, University of Ghent, University of Cologne, Institut Pasteur) a tuzemskými pracovišti (například Ústav fyzikální chemie AV ČR, Ústav experimentální biologie Masarykovy univerzity).

Je velkou ctí nejen pro Státní zdravotní ústav, ale i pro obor mikrobiologie, rozšířit řady osobností, které svým působením jak na poli odborném, tak i v oblasti vzdělávání mladých kolegů, velmi významně přispívají k propagaci mikrobiologie i veřejného zdraví.

Panu profesorovi gratuluji jménem ředitelky SZÚ, jménem redakční rady Zpráv CEM, jménem kolegů i jménem svým.

*MUDr. Barbora Macková
vedoucí CEM SZÚ*